1. Egy mértani sorozat harmadik tagja 50, 6todik tagja 1250. Mennyi a sorozat elsé hét tagjanak dsszege?

a, =50
a; =1250
8, =a,-q°
1250=50-9°
25=0°
7_
Leset:q =5 a=2-2_7 5 -2.2"1_ 3006
q° 25 5-1
-5) -1
qufﬁsq=%=@zzsfi() — 26042
qQ° 25 -5-1

2. Egy mértani sorozat elsé hadrom tagjanak dsszege 21. A sorozat kovetkez6 harom tagjanak osszege 168.
Hatarozd meg a sorozat elsé hat tagjat!
a+a,+a,=21
a, +a,+a; =168
a,+a,-q+a-q =21
3-0°+a,-9"+a-q" =168
a-(1+q+q°)=21

a-(1+2+4)=21

7=21
*.(1+q+9°)=168 %
aq’-(1+q+9°) a3
a#0 1+g+q*#0 3 6 12 24 48 96
s 168 Ell: 3+6+12=21 24+48+96=168



3. Egy szamtani sorozat elsé harom tagjanak Osszege 108. Ha az els6 tagjat 8-cal, a masodikat 20-szal
csokkentjiik, mig a harmadikat 4-gyel noveljiik, akkor egy mértani sorozat elsé harom tagjahoz jutunk.
Hatarozzuk meg a mértani sorozat kvociensét!

SZ.: a, a, a, 0sszeg=108 = 322%236

SZ.: 36-d 36 36+d

M.: 28-d 16 40+d Masik megoldasi lehetdség:
2 = - .
167 =(28-d)-(40+d) | - 108
256 =1120-12d —d? SZ.: a, a, a; O0Osszeg=108 = a, =3 =36
2 — =
d"+12d ~864 =0 M: 2 16 16q  Gsszeg: 108-8-20+4 ¢
d,=24 d,=-36 q
Leset: 10, 16+16 =84
Sz.: 12 36 60 d,=24 q
M.: 4 16 64 q,= 16+16q+16q° =84q
2.eset: 160> —68q+16 =
Sz.: 72 36 0 d; =-36 g, =4
1 1
M.: 64 16 4 q,= 2 q, = "

4. Egy szamtani sorozat negyedik tagja 10. A sorozat masodik, harmadik és hatodik eleme egy mértani sorozat

harom szomszédos tagja. Mennyi a szdmtani sorozat elsé tagja, a sorozatra jellemzd differencia €s a mértani
sorozat hdnyadosa?

a, =10

a,=10-2d

a,=10-d

a, =10+2d

M: 10-2d 10-d 10+2d

(10-d)* =(10-2d)-(10+2d)
100-20d +d? =100 - 4d>

5d? -20d =0

5d-(d—4)=0

d=0 d,=4

leset:

Sz.: 10 10 10 10 10 10 d,=0
M.: 10 10 10 q,=1
2.eset:

$z: 2 2 6 10 14 18 d,=4
M.: 2 6 18 q,=3



5. Iktassunk be két szamot 54 és 1458 kozé tigy, hogy a négy szam egyiitt egy mértani sorozat egymast koveto
tagjai legyenek!

54 1458
1458=54-¢°

27=¢°

3=q

54 162 486 1458



